

## 中色卢安夏巴鲁巴铜矿顺利掘进

2018年5月6日，公司在赞比亚出资企业中色卢安夏巴鲁巴铜矿传来喜讯。经过100多天的艰苦攻坚、精准发力，顺利实施了首采水平巷道掘进工作，比复产计划提前了足足10天。

受电力供应短缺以及生产经营成本居高不下等因素的影响，巴鲁巴铜矿于2015年9月8日置于关停维护状态。2017年，赞比亚电力供应紧张缓解，铜价上升，中色卢安夏及时启动了巴鲁巴铜矿恢复生产的可行性研究，并于2018年1月19日，正式启动对245m、480m和580m中段主要运输巷恢复的调查论证和方案制订工作。经过107天的艰苦奋战，随着585m分段首采采场Boomer平巷掘进台车测试工作的顺利开展，标志着在短短三个半月时间内巴鲁巴铜矿完成了复产建设工作，于5月6日正式实施首采水平巷道掘进工作，比矿山复产计划提前了10天。



（中色卢安夏常务副总王晶军下井调研复产情况）

根据中色卢安夏 2018 年度生产经营计划安排，巴鲁巴铜矿计划 7 月 1 日正式出矿，采矿量 29.6 万吨。

“困难不可怕，只是前进道路上的一道风景”。2015 年度的停工停产对复产后期的整体工作部署带来诸多困难，复产过程错综复杂、工作量巨大、物资设备需求急，中色卢安夏深知工作的难度，按照复产计划有条不紊地开展工作，按时保质地完成了 480m 和 580m 主要运输巷支护和轨道恢复、采区风水管路改道安装、采区溜井维护和安装、采掘设备检修以及通风系统局部改造等项目，为整个矿山系统的完善和 2450t/天的矿石生产能力奠定了坚实基础，经受住了管理上的严峻考验。

（供稿：中色卢安夏 姚高辉）